



**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ  
внеурочного занятия  
для обучающихся 10-11 классов по теме:  
«День российской печати»**

**Цель занятия:** познакомить обучающихся с историей появления первого периодического печатного издания (газеты) в Липецком крае

**Продолжительность:** 10 минут.

**Рекомендуемая форма занятия:** беседа, обсуждение, работа в группах.

**Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:**

расширение и углубление знаний обучающихся по истории Липецкой области на примере изучения обстоятельств появления первого периодического печатного издания (газеты) в Липецком крае

## ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

### Первая липецкая газета

Первая липецкая газета – «Липецкий летний листок» – впервые увидела свет 146 лет назад, 15 мая 1869 года. Издавался «Липецкий летний листок» для отдыхающих курорта Липецких Минеральных вод, поэтому обязательной рубрикой газеты был «Список лиц, взявших билеты в сезон» (отдыхающих на липецком курорте). Лица эти были в основном дворянского, мещанского или купеческого сословия. Печатался «Липецкий летний листок» в типографии Булгановского, на Воронежской улице (сейчас – ул. Советская), поначалу всего на двух страницах. Выходила газета в течение курортного сезона – с мая по август, но весьма нерегулярно. В газете размещали анонсы увеселительных мероприятий, расписание игры духового оркестра, репертуар театральных гастролей. Плюс прогноз погоды на три ближайших дня, расписание движения поездов, расценки на проезд на легковых извозчиках, на пользование комнатами, купальнями и ванными. Газета оповещала о предстоящих праздниках и балах: «По примеру прежних лет 22-го июля с. г. в курзале липецких минеральных вод состоится бал с котильоном, баталией конфетти и серпантинном под управлением распорядителя танцев г. Суревича, а также будет сожжён блестящий фейерверк». Отдельной графой печатался перечень врачей и дантистов с указанием адресов, по которым можно получить медицинскую помощь. Здесь же предлагали свои услуги массажисты, акушерки и даже повивальные бабки – видимо, атмосфера курорта располагала не только к санаторному лечению, но и успешному разрешению родов. Купить один номер «Листка» можно было за 15 копеек. Столько в дореволюционной России стоил килограмм картофеля свежего урожая. Стоимость газеты по подписке составляла 2 рубля 50 копеек – как килограмм красной соленой икры.